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          Θέμα 3ο: Σάββατο 20 / Κυριακή 21 Οκτωβρίου 2018 
 

 

Ο ΙΕΡΕΑΣ 

 ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
 Μοιράζουμε φωτογραφίες ή εικόνες από Εκκλησιαστικά περιοδικά που απεικονίζουν 
Ιερείς -είτε με Άμφια ή με ράσο (από Λιτανείες, Ακολουθίες,Μυστήρια κλπ) και τις 
παρατηρούμε. Σχολιάζουμε. Προσπαθούμε να θυμηθούμε τα ονόματα των Ιερέων που 
λειτουργούν στη δική μας Ενορία. 
 Μπορούμε να ξεκινήσουμε τη συζήτηση με τα παιδιά κάνοντάς τους τις εξής 
ερωτήσεις:  
 - Τι είναι ο Ιερέας; 
 - Που βλέπουμε τους Ιερείς; 
 - Πως ντύνονται; 
 - Πως χαιρετάμε έναν Ιερέα; 
 
 ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
 Ο Ιερέας ή παππούλης -όπως τον αποκαλούμε συχνά- αγαπά πολύ τον Θεό. Εκείνος 
μας βαπτίζει, μας παντρεύει, μας κοινωνάει. Τον βλέπουμε μέσα στο Ναό συνήθως να φοράει 
τα πολύχρωμα ειδικά ρούχα (ενδύματα) που ονομαζονται ΑΜΦΙΑ. Αλλά και με μαύρα ρούχα 
που ονομάζονται ΡΑΣΑ. 
 Όταν βλέπουμε έναν ιερέα τον χαιρετάμε λέγοντας "Ευλογείτε πάτερ" ή "Την ευχή σας" 
και είναι σαν να ζητάμε την ευλογία του Θεού στη ζωή μας. Ποτέ δεν τον χαιρετάμε λέγοντας 
"Γεια σας". 
 Με ευλάβεια σκύβουμε να φιλήσουμε το χέρι του και να πάρουμε την ευλογία του. Τα 
χέρια του ιερέα στη θεία Λειτουργία κρατούν το Σώμα και το Αίμα του Χριστού γι' αυτό κι 
εμείς οι πιστοί τα φυλάμε. Όταν σκύβουμε να φιλήσουμε το χέρι του ιερέα δεν κάνουμε τον 
σταυρό μας. Αν εκείνος μας δώσει να ασπαστούμε κάποιον Σταυρό ή εικόνα τότε κάνουμε τον 
σταυρό μας. 
 Όταν μιλάμε σε έναν ιερέα δεν λέμε "Κύριε τάδε", όπως όταν μιλάμε σε έναν 
οποιονδήποτε άλλο άνθρωπο, αλλά τον αποκαλούμε με σεβασμό "πάτερ ...". 
 Όταν βλέπουμε έναν ιερέα να περνάει από μπροστά μας σηκωνόμαστε όρθιοι. Αν 
είμαστε σε λεωφορείο του προσφέρουμε τη θέση μας. Και κατά την ώρα της θείας Λειτουργίας 
όταν βλέπουμε τον Ιερέα να βγαίνει στην Ωραία Πύλη ή να περνάει ανάμεσά μας 
σηκωνόμαστε όρθιοι. 
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 Οι ιερείς παιδιά, μας αγαπούν πολύ. Ειδικά εσάς τα μικρά παιδιά. Καθημερινά 
προσεύχονται στον Θεό για όλο τον κόσμο. Δεν πρέπει λοιπόν να τους φοβόμαστε, ούτε να 
ντρεπόμαστε. Μάλιστα θα μπορούσαμε κι εμείς να κάνουμε προσευχή για αυτούς, να τους 
στηρίζει ο Θεός ώστε κι εκείνοι να βοηθούν κι όλους εμάς τους πιστούς. 
 
 
 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
 Μπορούμε να παρατηρήσουμε μαζί με τα παιδιά τις αγιογραφίες του Ναού και να τους 
ζητήσουμε να εντοπίσουν Αγίους που ήταν ιερείς/επίσκοποι και φόρουν άμφια ή μοναχοί και 
φορούν ράσα. 
 
 Πηγές:  
 Βοήθημα Προσχολικής Αγωγής Κατηχητικού Αγίου Ελευθερίου Αχαρνών. 
 


